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ΜΕΤΩΠΟΜΕΤΩΠΟ

ΞΑΝΘΗ > 18 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ
Πυρκαγιά ξέσπασε το πρωί της 18ης Ιανουαρίου σε αποθήκες καπνού στο κέντρο 

της Ξάνθης, στη συμβολή των οδών Αναξάρχου και Καπναποθηκών, με αποτέλεσμα να 
προκληθούν πολύ σοβαρές υλικές ζημιές στο εντυπωσιακό βιομηχανικό κτίσμα, έκτασης 
5000 τετραγωνικών μέτρων, του 19ου αιώνα. Άμεση ήταν η κινητοποίηση των υπηρεσιών 
της ΔΙ.Π.Υ. Ν. Ξάνθης με 8 οχήματα (υδροφόρα και βραχιονοφόρα) και 20 πυροσβεστι-
κούς υπαλλήλους, ενώ ενισχύθηκε σταδιακά από  τις Πυροσβεστικές Υπηρεσίες Δράμας, 
Κομοτηνής, Καβάλας, Ιάσμου, Χρυσούπολης, Ελευθερούπολης και Αλεξανδρούπολης. 
Σημαντική υπήρξε η συνδρομή υδροφόρων και μηχανημάτων του δήμου Δήμου Ξάνθης, 
της ΔΕΗ, ΔΕΥΑΞ, ΕΛ.ΑΣ, Ε.Κ.Α.Β. και του Ελληνικού Ερυθρού Σταυρού. Η πυρκαγιά περιο-
ρίστηκε εντός του  ιστορικού  κτιρίου, όμως το πυροθερμικό φορτίο προκάλεσε ζημιές σε 
σταθμευμένα αυτοκίνητα, σε επτά διαμερίσματα και ένα κατάστημα (τέντες, κλιματιστικά, 
κουφώματα και τζάμια)  καθώς και σε ένα πυροσβεστικό όχημα. Καύτρες, στάχτες και 
αποκαΐδια διασκορπίστηκαν στους γύρω δρόμους. Η πυρκαγιά που προκάλεσε μεγάλη 
αναστάτωση στην πόλη της Ξάνθης, τέθηκε σε πλήρη έλεγχο αργά το απόγευμα. Οι έρευ-
νες του ανακριτικού τμήματος της Πυροσβεστικής θα ρίξουν φως στα αίτια της πυρκαγιάς 
στο ιστορικό κτίριο, άρρηκτα συνδεδεμένου με την πλούσια καπνική ιστορία της Ξάνθης, 
που ανεγέρθηκε το 1925 σε οικόπεδο έκτασης 13,75 στρεμμάτων και αποτελούνταν εξο-
λοκλήρου από ξύλινα πατώματα, ανοιχτούς χώρους με ξύλινα δοκάρια, κεραμοσκεπή και 
τοίχους κατασκευασμένους από πέτρα.
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AΘΗΝΑ_ ΚΑΚΟΚΑΙΡΙΑ «ΕΛΠΙΔΑ» > 21-31 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ
Πρωτοφανής ήταν η χιονόπτωση που κάλυψε την Ατ-

τική, προκαλώντας σοβαρά  προβλήματα ακόμα και σε 
κεντρικούς οδικούς άξονες της πρωτεύουσας.

Σύμφωνα με το Εθνικό Αστεροσκοπείο Αθηνών τα κύ-
ρια χαρακτηριστικά της κακοκαιρίας ήταν οι πολύ χαμη-
λές θερμοκρασίες και οι πυκνές χιονοπτώσεις που εκδη-
λώθηκαν σε πεδινές περιοχές της βόρειας και της ανα-
τολικής Ελλάδας, στα παραθαλάσσια τμήματα της Ανα-
τολικής Στερεάς και της Πελοποννήσου, στα νησιά του 
Αιγαίου, στις Κυκλάδες, στα Δωδεκάνησα, στην Κρήτη, 
καθώς και οι βόρειοι άνεμοι εντάσεως 8 με 9 μποφόρ 
στα ανατολικά. 

Στην περιοχή της Αττικής οι χιονοπτώσεις και οι χιονο-
καταιγίδες που συνόδευαν το φαινόμενο, ξεκίνησαν από 
το μεσημέρι της Δευτέρας 24 Ιανουαρίου, ενώ άμεσα 
εστάλη μήνυμα από το 112 στους κατοίκους της Αττικής, 
προειδοποιώντας και καλώντας τους να αποφεύγουν τις 
άσκοπες μετακινήσεις. Είχε προηγηθεί συντονιστική σύ-
σκεψη στο Υπουργείο Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής 
Προστασίας, με τη συμμετοχή όλων των εμπλεκόμενων 
φορέων και άμεσα τέθηκε σε εφαρμογή το επιχειρησιακό 
σχέδιο για την αντιμετώπιση κινδύνων από την εκδήλωση 
πλημμυρών και χιονοπτώσεων, καθώς και των συνοδών 
τους φαινομένων, ενώ οι Πυροσβεστικές Υπηρεσίες των 
περιοχών που αναμένονταν να εκδηλωθούν τα φαινό-
μενα, είχαν τεθεί σε κατάσταση αυξημένης ετοιμότητας, 
προκειμένου να αντιμετωπιστούν άμεσα τα προβλήματα 
από την εκδήλωση των έντονων καιρικών φαινομένων. 
Τις επόμενες ημέρες ακολούθησαν νέες συσκέψεις τόσο 
για την ενημέρωση των επιχειρήσεων απεγκλωβισμού και λοιπών ενεργειών, όσο και για 
την αξιολόγηση του κινδύνου εκδήλωσης πλημμυρικών στις περιοχές που επλήγησαν από 
την κακοκαιρία «Ελπίδα». 

Καθ’ όλη τη διάρκεια της κακοκαιρίας η Πυροσβεστική Υπηρεσία έλαβε 3.656 κλήσεις 
για παροχές βοηθείας και συμμετείχε στις επιχειρήσεις με 118 συνεργεία και 355 άτομα, 
καθώς και με το κινητό επιχειρησιακό κέντρο ΟΛΥΜΠΟΣ, ενώ πραγματοποίησε 1.484 μετα-
φορές ατόμων σε ασφαλή σημεία και διακομιδές ασθενών για παροχή ιατρικής βοήθειας 
από και προς υγειονομικές μονάδες, 990 κοπές δέντρων και 146 απεγκλωβισμούς από 
ανελκυστήρες λόγω διακοπής ρεύματος, εξαιτίας των προβλημάτων ηλεκτροδότησης σε 
200.000 νοικοκυριά, που οφείλονταν, κατά κύριο λόγο, σε βλάβες από πτώσεις κλαδιών 
ή δένδρων στα καλώδια του δικτύου διανομής. 
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Λ Ι Β Α Δ Ε Ι Α  >  2 4  Ι Α Ν ΟΥΑ Ρ Ι ΟΥ
Σιδηροδρομικό ατύχημα σημειώθηκε λίγο 

πριν από τις 20:00 το βράδυ, σε μικρή από-
σταση από την Λιβαδειά, στις 24 Ιανουαρίου, 
ενώ η κακοκαιρία «ΕΛΠΙΔΑ» βρισκόταν σε 
πλήρη εξέλιξη. Αμαξοστοιχία που εκτελούσε το 
δρομολόγιο Αθήνα-Θεσσαλονίκη, με 200 επι-
βάτες ακινητοποιήθηκε λόγω μηχανικής βλά-
βης και παρέμεινε έτσι για αρκετές ώρες. Μη-
χανή του Ο.Σ.Ε. που έσπευσε να συνδράμει και 
να τη ρυμουλκήσει στον σταθμό της Δαύλειας, 
συγκρούστηκε με την αμαξοστοιχία, με αποτέ-
λεσμα να τραυματιστούν έντεκα επιβάτες και 
εργαζόμενοι, μεταξύ των οποίων και ένα παιδί 
4 ετών. Η Π.Υ. Λιβαδειάς επενέβη με 32 πυρο-
σβεστικούς υπαλλήλους και 6 οχήματα για τον 
απεγκλωβισμό των τραυματιών, ενώ για τη με-
ταφορά τους με ασθενοφόρα του Ε.Κ.Α.Β. στο 
νοσοκομείο οργανώθηκε δύσκολη επιχείρηση, 
καθώς η παλιά εθνική οδός από τη Λιβαδειά μέ-
χρι την Τιθορέα ήταν σχεδόν αδιάβατη λόγω της  
χιονόπτωσης. 

Α Θ Η Ν Α  >  2 6  Ι Α Ν ΟΥΑ Ρ Ι ΟΥ 
Ισχυρή έκρηξη σημειώθηκε τις πρώτες πρωινές ώρες 

της 26ης Ιανουαρίου, σε εξαώροφο κτίριο διαμερισμά-
των στη Λεωφόρο Συγγρού κοντά στους Στύλους του 
Ολυμπίου Διός. Άμεση ήταν η επέμβαση του 1ου Π.Σ. 
Αθηνών, ενώ συμμετείχαν συνολικά 25 πυροσβεστικοί 
υπάλληλοι με 10 οχήματα. Από την έκρηξη τραυματί-
στηκε σοβαρά ένας 78χρονος, ο οποίος μεταφέρθηκε 
με εγκαύματα στο Λαϊκό Νοσοκομείο, ενώ από το ωστικό 
κύμα προκλήθηκαν σοβαρές ζημιές σε κτίρια, σε από-
σταση μέχρι 200 μέτρα. Άλλα δύο άτομα ανέφεραν ανα-

πνευστικά προβλήματα από αναθυμιάσεις. Το ευτύχημα 
ήταν ότι λόγω της κήρυξης αργίας την ημέρα εκείνη, 
λόγω των προβλημάτων που ανέκυψαν κατά την κακο-
καιρία «ΕΛΠΙΔΑ», δεν κυκλοφορούσαν άνθρωποι στην 
περιοχή.  Στον τόπο της έκρηξης έφτασε Κλιμάκιο του 
Τμήματος Εξουδετέρωσης Εκρηκτικών Μηχανισμών της 
ΕΛ.ΑΣ, στο ενδεχόμενο της έκρηξης εκρηκτικού μηχανι-
σμού, ωστόσο την προανάκριση ανέλαβε το ανακριτικό 
τμήμα της Πυροσβεστικής, που θα διερευνήσει κάτω από 
ποιες συνθήκες προκλήθηκε η έκρηξη. 

ΔΡΑΣΗ
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Α Θ Η Ν Α  >  2 9  Ι Α Ν ΟΥΑ Ρ Ι ΟΥ
Συναγερμός σήμανε το απόγευμα του Σαββάτου 29 Ιανουαρίου στον 1ο Π.Σ. Αθηνών όταν εκδηλώθηκε πυρ-

καγιά σε διαμέρισμα πολυκατοικίας, τρίτου ορόφου στην οδό Λυκαβηττού 15, στο Κολωνάκι. Άμεσα επενέβησαν 
24 πυροσβεστικοί υπάλληλοι με 8 οχήματα, οι οποίοι εντόπισαν κατά τη διάρκεια της κατάσβεσης, νεκρή με 
εγκαύματα την ένοικο του διαμερίσματος, Π.Ε. 87 ετών, η οποία κατά δήλωση του γιου της, αντιμετώπιζε κινητικά 
προβλήματα. Η πυρκαγιά προκάλεσε εκτεταμένη ζημιά στο διαμέρισμα, ενώ από το ανακριτικό τμήμα εξετάζεται 
αν προήλθε από θερμαντικό μέσο.

ΚΟ Ρ Ι Ν Θ Ο Σ  >  4  Φ Ε Β Ρ ΟΥΑ Ρ Ι ΟΥ
Άμεση ήταν η επέμβαση της Π.Υ. Κορίνθου, η οποία επενέβη με 12 πυροσβεστικούς υπαλλήλους και 5 οχή-

ματα, στην πυρκαγιά που εκδηλώθηκε σε εγκαταλελειμμένο κτίριο στο κέντρο της Κορίνθου. Ο κίνδυνος για την 
εξάπλωση της πυρκαγιάς στο γειτονικό δημοτικό σχολείο και σε παράπλευρες κατοικίες αποσοβήθηκε έγκαιρα 
και  η φωτιά κατασβέστηκε πλήρως.
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ΦΩΤΟ: ΒΑΣΙΛΗΣ ΨΩΜΑΣ
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ΔΡΑΣΗ

ΑΧΑΡΝΑΙ  >  6  ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ Πυρκαγιά σε Ι.Χ.Ε. αυτοκίνητο κλήθηκε να κατασβέσει η έξοδος του 6ου Π.Σ. 
Αθηνών, αποτελούμενη από 8 πυροσβεστικούς υπαλλήλους και 2 οχήματα, λίγα λεπτά μετά τα μεσάνυχτα της 6ης 
Φεβρουαρίου, στη συμβολή των οδών Σαμαρίνας και Μάνδρας, στις Αχαρνές. Το αυτοκίνητο βρισκόταν σταθμευμέ-
νο και δεν προέκυψε κίνδυνος απώλειας ανθρώπινης ζωής.

Α Θ Η Ν Α  >  1 4  Φ Ε Β Ρ ΟΥΑ Ρ Ι ΟΥ
Πυρκαγιά εκδηλώθηκε το μεσημέρι της 14ης Φε-

βρουαρίου, σε Ι.Χ.Ε. αυτοκίνητο που κινούνταν επί της 
Λεωφόρου Βουλιαγμένης 130, στην έξοδο προς Καρέα 
στο ύψος του Ελληνικού, με αποτέλεσμα να προκληθούν 
σοβαρές δυσχέρειες στην κυκλοφορία των οχημάτων 
σε ώρα αιχμής, χωρίς ευτυχώς να υπάρξουν θύματα ή 
τραυματίες. Ο οδηγός του αυτοκινήτου είχε προλάβει να 
εξέλθει εγκαίρως. Παρά την άμεση επέμβαση του 8ου 
Π.Σ. Αθηνών, με 7 πυροσβεστικούς υπαλλήλους και δύο οχήματα, το αυτοκίνητο κάηκε ολοσχερώς, ενώ ζημιές 
υπέστησαν και τα οχήματα που ήταν σταθμευμένα δίπλα του. 

ΦΩΤΟ: ΔΟΚ. ΑΝΘΓΟΣ ΚΑΛΟΓΗΡΟΣ ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ
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ΚΕΡΚΥΡΑ > 18 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ
Λίγες ώρες μετά τον νυχτερινό 

απόπλου του από το λιμάνι της 
Ηγουμενίτσας με προορισμό το Πρί-
ντεζι της Ιταλίας, στις 4 τα ξημερώ-
ματα της 18ης Φεβρουαρίου εκδη-
λώθηκε πυρκαγιά στο γκαράζ νού-
μερο 3, του ιταλικής σημαίας πλοίου 
«Euroferry Olympia», της πλοιοκτή-
τριας εταιρείας Grimaldi Group, στη 
θαλάσσια περιοχή 25 μίλια βόρεια 
της νήσου Κέρκυρας. Τα πλοίο με-
τέφερε 239 επιβάτες, 51 άτομα 
πλήρωμα-Ιταλούς και Έλληνες- 153 
επαγγελματικά οχήματα-φορτηγά 
και ρυμουλκούμενα- καθώς και 32 
επιβατικά οχήματα. Αμέσως σήμανε 
συναγερμός στο πλοίο και άρχισε η 

διαδικασία εκκένωσης με σωσίβιες 
λέμβους, ενώ οι επιβαίνοντες πε-
ρισυλλέχθηκαν από παραπλέοντα 
σκάφη. Στις επιχειρήσεις κατάσβε-
σης και διάσωσης που διήρκεσαν 
πάνω από 15 ημέρες, έλαβαν μέρος 
συνολικά το πυροσβεστικό πλοιάριο 
«Δοκ. Πυροσβέστης Πούλιος Κων/
νος» από τον 2ο Π.Σ. Λιμένα Πα-
τρών,  με 11 άτομα πλήρωμα, 22 οχή-
ματα και 71 άτομα από τον 1ο Π.Σ. 
Κέρκυρας, την Π.Υ. Ηγουμενίτσας, 
την Π.Υ. Λιμένα Ηγουμενίτσας, την 
Π.Υ. Μεσολογγίου, την 5η Ε.Μ.Α.Κ., 
την 6η Ε.Μ.Α.Κ., τη 2η Ε.Μ.Α.Κ., την 
1η Ε.Μ.Α.Κ., καθώς και το κινητό επι-
χειρησιακό κέντρο «Όλυμπος» και 
ομάδα ΣμηΕΑ.

Κατά τη διάρκεια της πυρο-
σβεστικής επιχείρησης, απεγκλω-
βίστηκε ο P.A.B, 65 ετών, βουλ-
γαρικής υπηκοότητας και ο P.A., 
25 ετών, αφγανικής υπηκοότητας. 
Εντοπίστηκε σώος ο K.Κ., 22 ετών, 
υπηκοότητας Λευκορωσίας, ενώ 

ανασύρθηκε χωρίς τις αισθήσεις 
του ο Μ.Ε., 58 ετών καθώς και άλλα 
επτά άτομα αγνώστων στοιχείων. Το 
πλοίο ρυμουλκήθηκε, μεταφέρθηκε 
και ελλιμενίστηκε από τα ρυμουλκά 
«Πλατυτέρα» και «Alexander 5» στο 
Πλατυγιάλι Αστακού Αιτωλοακαρ-
νανίας. Σύμφωνα με το υπουργείο 
Ναυτιλίας, μόλις ολοκληρωθούν οι 
εργασίες ανεύρεσης των αγνοουμέ-
νων θα γίνει απάντληση όλων των 
ποσοτήτων πετρελαιοειδών από το 
πλοίο για να εξουδετερωθεί ο κίν-
δυνος της θαλάσσιας ρύπανσης.

Π Α Ρ Ν Η Θ Α  >  2 0  Φ Ε Β Ρ ΟΥΑ Ρ Ι ΟΥ
Αίσιο τέλος είχε η περιπέτεια περιπατητή στην Πάρνηθα, ο οποίος τις μεσημβρινές ώρες της 20ης Φεβρου-

αρίου έχασε τον προσανατολισμό του κατά τη διάρκεια πεζοπορίας στη ΝΑ Πάρνηθα και ενεργοποίησε τον 
μηχανισμό του 112. Άμεσα κινητοποιήθηκε προσωπικό του 6ου Π.Σ. Αθηνών, με 9 πυροσβεστικούς υπαλλήλους 
και 3 οχήματα. Συγκροτώντας δύο ομάδες αναζήτησης, προσέγγισε το τελευταίο γνωστό στίγμα του περι-
πατητή από διαφορετικές διαδρομές. Τελικά ο νεαρός περιπατητής εντοπίστηκε περίπου ενάμιση χιλιόμετρο 
βορειότερα του δοθέντος στίγματος, πλησίον της θέσης «Σπήλαιο Κιούση», σώος αλλά ταλαιπωρημένος και 
σε κατάσταση σύγχυσης. Κατά την επιχείρηση που διήρκησε περίπου 2 ώρες, οι ομάδες αναζήτησης διένυσαν 
περίπου 5χ.λ.μ. με σχεδόν 400μ. υψομετρικής διαφοράς.


